

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 26-й.

1969

НОЯБРЬ

26

Среда

№96 (2419)

НАШ АЛЕКСАНДР СОТРУЕВ — ЛУЧШИЙ РЫБАК ОБЛАСТИ

Два месяца рыбаки области на предоктябрьской трудовой вахте боролись за звание „Лучший рыбак области“. Десятки тружеников успешно претендовали на это почетное звание. Но на протяжении всего конкурса первым был наш рыбак из Казым-Мыса Александр Семенович Сотруев. Он и стал победителем конкурса, более чем втрое перекрыв требуемое по условиям конкурса задание. 94,6 центнера рыбы — таковы результаты его труда.

Жюри конкурса при Сибирском управлении рыбной промышленности присвоило **Сотруеву Александру Семеновичу** звание „Лучший рыбак области“, наградило его Почетной грамотой и дополнительной к условиям конкурса денежной премией, а обком профсоюза работников пищевой промышленности — второй Почетной грамотой и бесплатной путевкой на курорт.

Заводская профсоюзная

23 ноября состоялась конференция профсоюзной организации Кушеватского рыбозавода — важное событие в жизни рыбаков и охотников, строителей и животноводов, обработчиков рыбы и мастеров сетепогонки этого большого коллектива.

Делегаты первичных профсоюзных организаций обсудили отчет заводского комитета профсоюза, с которым выступил его председатель **Б. Н. Криванков**, и отчет ревизионной комиссии — докладчик **Е. А. Смычагина**.

В прениях приняли участие **А. М. Зубков**, начальник Лопхаринского рыбоучастка, рыбак **А. Ф. Марков**, начальник планового отдела заводоуправления **Р. А. Пасечник** и другие. В работе конференции участвовали работник РК КПСС тов. **Афанасьев Ю. Н.**, представитель обкома профсоюза работников пищевой промышленности тов. **Битюков М. М.**

Конференция признала работу заводского комитета за отчетный период удовлетворительной. Избран новый состав заводского комитета. Председателем его вновь стал **Б. Н. Криванков**.

Более подробно о материалах конференции читайте в ближайших номерах газеты.

ГОДОВЫЕ УЖЕ ЕСТЬ

Наряду с рыбаками, охотниками, строителями трудятся в рыбозаводе и животноводы.

Много лет работает в рыбозаводе доярка Лопхаринского рыбоучастка **Екатерина Ивановна Русмиленко**. Об оценке ее труда товарищами по работе, общественными организациями говорится то, что с 1966 года она — ударник коммунистического труда, а недавно ей присвоено звание „Лучшая доярка рыбозавода“.

Отличные результаты в труде показывает она и в этом, юбилейном году. От закрепленной за ней группы коров она получила 30605 литров молока, выполнив тем самым годовой план уже на 131 процент.

Хорошо отзываются товарищи и о доярке **Шурышкарского рыбоучастка Марии Андреевны Поповой**. Она также успешно выполняет планы.

Вместе со всеми тружениками рыбозавода доярки готовы достойно встретить юбилей Ильича.

(Наш корр.)



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов. Здесь открылся вчера третий Всесоюзный съезд колхозников. Фото В. Егорова. Фотохроника ТАСС.

НА ЛЕНИНСКОЙ — ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ВЫСТРЕЕ ЗАКОНЧИТЬ ОБЪЕКТ

Славится в рыбозаводе бригада строителей, которой руководит ударник коммунистического труда **Генрих Генрихович Франк**. Встав на ленинскую трудовую вахту, эта бригада из месяца в месяц выполняет нормы выработки на 115-120 процентов, при хорошем качестве работ.

Главное, что отличает бригаду — стремление быстрее закончить объект. При этом строители не считаются со временем. Так, чтобы не задерживать работы на строительстве двухэтажного жилого четырехквартирного дома, эта бригада последние недели работала во вторую смену на распиловке бруса на пилораме.

К концу этой недели будут закончены перекрытия оконных проемов первого этажа, а к 1 января бригада обязалась полностью возвести коробку сруба этого дома.

Бригада **Г. Г. Франка** 7 ноября поднесла хороший подарок работникам завода — при хорошем качестве сдала жилой двухквартирный дом.

Способствует дружной работе бригады и то, что она борется за звание бригады коммунистического труда. Кроме бригадира, в ее составе есть еще два ударника коммунистического труда — это **Зиновий Инолаевич Первалов** и **Андрей Гаврилович Платонов**. Последний уже пенсионер, но, пока есть силы, уходит на отдых не хочет.

Ф. СМЕРНЫХ,

начальник строительного отдела рыбозавода.

Кемеровская область. Более 30 лет существует в совхозе «Притомский» сортоучасток, где выращивают новые сорта помидор, огурцов, лука, свеклы.

В нынешнем году овощеводы получили с каждого гектара по 250 центнеров помидор, 150 центнеров огурцов, 250 центнеров капусты и около 200 центнеров картофеля.

На снимке: сборщица овощей **Эмма Попова** (слева) и заведующая сортоучастком **Мария Прищепова**.

Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.



Дело государственной важности

Решающим условием социальных преобразований на селе Владимир Ильич Ленин считал создание крупных хозяйств, широкую механизацию производственных процессов.

Все энергетические мощности сельского хозяйства России в 1916 году составляли примерно 24 миллиона лошадиных сил, из них на мощности механических двигателей приходилось меньше одного процента. За годы Советской власти энергетические мощности на селе возросли в одиннадцать раз. Причем из 280 миллионов лошадиных сил живое тягло составляет всего один процент. С первых месяцев своей де-

ятельности Совет Народных Комиссаров, руководимый Лениным, принимает меры к тому, чтобы в срочном порядке наладить выпуск сельскохозяйственной техники. В тяжелых условиях гражданской войны изыскиваются возможности не только для восстановления сельскохозяйственного машиностроения, но и для создания новой его отрасли — тракторостроения. За подписью Ленина выходит ряд декретов правительства по вопросам сельскохозяйственного машиностроения. В декрете от 1 апреля 1921 года оно признано «делом чрезвычайной государственной важности».

38 ленинских программ по выпуску тракторов выполнено сейчас у нас: в прошлом году в колхозах и совхозах работало 3,8 миллиона тракто-

ров (в 15 сильном исчислении), или 1,8 миллиона физических тракторов. Если когда-то нашей гордостью были 20—30-сильные машины, то теперь наступит колхозную и совхозную землю в основном тракторы мощностью в 75 лошадиных сил. В крупных же степных районах страны уже широко применяются тракторы «К-700» мощностью в 220 лошадиных сил.

Сельскохозяйственные работы ныне выполняют также 581 тысяча зерноуборочных комбайнов, 262 тысячи комбайнов для уборки кукурузы, силоса, картофеля, свеклы, 1,1 миллиона грузовых автомобилей. Но теперь и такая техническая вооруженность не удовлетворяет потребности нашего крупного социалистического сельского хозяйства.

«Основой повышения произ-

водительности сельскохозяйственного труда, — записано в Программе КПСС, — послужат дальнейшая механизация сельского хозяйства, применение комплексной механизации и использование средств автоматки, внедрение систем машин с высокими технико-экономическими показателями, отвечающих условиям зоны».

Речь идет, с одной стороны, об увеличении парка тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей, экскаваторов, других сельскохозяйственных и мелкоративных машин. С другой стороны — о повышении мощностей и рабочих скоростей машин, о широком использовании электроэнергии и средств автоматизации производства. Полное же и животноводство нужно обеспечить комплексами высокопроизводительных машин.

Сейчас в колхозах и совхозах трудится более 3,3 миллиона трактористов, комбайнеров, шоферов. Рост количества машин на селе, их более высокий технический уровень требуют и большего числа механизаторов, и более высокой их квалификации.

В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что технику необходимо беречь и умело применять. И сейчас Коммунистическая партия призывает сельских тружеников, прежде всего механизаторов, лучше, более производительнее использовать мощности всех машин и механизмов, бережно относиться к ним, шире внедрять механизацию во все отрасли колхозного и совхозного производства.

А. СМЕРНЫХ, главный редактор журнала «Сельский механизатор».

К СМОТРУ ГОТОВЫ

В Горках уже который год работает Дом культуры рыбозавода. Сейчас, когда в нашем районе, как говорится, «на носу» смотр агитбригад, горковчане к нему полностью подготовились.

Эстрадный оркестр, хор, вокальные и танцевальные номера—вот не совсем полный перечень, который дает представление о жанровом разнообразии горковских самодеятельных артистов. Значительное место в репертуаре займет ленинская тематика. Будут, например, исполнены песни о Ленине, литературный монтаж и стихи, посвященные Ильичу.

Зрителям райцентра, наверное, уже знакомы имена Ларисы и Владимира Зябловых, Петра и Людмилы Смерчевых, Павла Гудкова. Их номера всегда яркие, своеобразные, надолго запоминаются. Вскоре встреча с ними и другими горковскими любителями самодеятельной сцены состоится в Мужах в РДК. Ждите нас, дорогие соседи, мы возьмем с собой интересную программу.

А. КОЗЫРЕВ,
директор Горковского ДК.

Юбилейная медаль в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина «За доблестный труд (за воинскую доблесть)».

Лицевая сторона (в центре). Слева—оборотная сторона юбилейной медали «За доблестный труд».

Справа—оборотная сторона юбилейной медали «За воинскую доблесть».

Фотохроника ТАСС.

Пока—хорошо. А дальше?

Узнав, что в Горках открывается пошивочная мастерская, шесть лет тому назад Фаркия Абдулина и Салеха Шарипова променяли город на деревню, а точнее—Салехарду предпочли Горки. Трудно было, естественно, женщинам, пусть и достаточно квалифицированным, начинать массовое пошивочное производство от такой небольшой организации, как Кушеватский рыбокооп. Но затем пришли на помощь к ним комсомолка Людмила Уткина, Саипа Гусева, Прима Карху. Трудностей стало меньше, дело пошло на лад. Вскоре в мастерской на стенке появился вымпел, который извещал заказчиков, что бригада швей борется за звание бригады коммунистического труда. В общем, все, как и положено.

Даже человеку постороннему всегда бросаются в глаза чистота и порядок у рабочих мест, аккуратность, с которой пошита уже готовая одежда. Жительница Горок Александра Павлинова говорила при встрече с ней в мастерской:

— Всегда с удовольствием делаю девчатам заказы. Всегда по моде, всегда добротню

и добросовестно—так шьют здесь. Конечно, иногда заказы задерживают, но я не обижаюсь, уж очень их сканливается в мастерской, особенно к праздникам...

Заведующая мастерской Людмила Уткина привела цифры на 7 ноября: 105 процентов—к годовому плану. Коллектив награжден на праздники Почетной грамотой рыбокооп за успехи в социалистическом соревновании.

— Эх, грамота-то грамотой, да вот—если бы технику нам новую,—вдохнули женщины,—терпения не хватает мучиться с этими ножными да ручными. Ведь есть уже и новая техника—с электромоторами швейные машины, например. А мы же все на старье.

Таково мнение работниц сферы обслуживания. А как же смотрит на это руководство рыбокооп? Там, конечно, знают о положении дел с оборудованием, но вместо практических мер занимаются общими разговорами. А ведь поток заказов увеличивается, и с усилением технической базы повысится производительность труда работниц, а сле-

довательно, и экономические показатели мастерской улучшатся.

Какой организации неизвестна такая беда, как текучесть кадров? Из пяти работников пошивочной мастерской только двое имеют высокие разряды. Остальные тоже хорошие мастера, заказы выполняются на уровне и т. д. Так почему же рыбокооп ни разу за шесть лет не собрал или не пригласил из Мужей или Салехарды авторитетную комиссию по определению квалификации мастеров? Одно дело—Почетные грамоты, но нельзя ведь забывать и о материальном стимулировании. Текучесть кадров в такой маленькой организации, как мастерская, грозит полным развалом ее работы. Надо бы, чтоб руководство рыбокооп учитывало не только выполнение плана мастерской, но и запросы коллектива, его потребности в работе и жизни. Пока же руководство рыбокооп глухо к тревожным сигналам со стороны работниц. Как бы эти сигналы не превратились в «СОС».

А. НИКОЛАЙЧЕНКО,
и. Горки.

АКТИВНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

Как и во всех школах страны, ученики Мужевской школы активно готовятся к юбилею Ильича.

19 ноября ученики всех трех шестых классов собрались вместе, чтобы обсудить книгу Рутыко «Детство на Волге».

Аношина Людмила, Рочева Наташа из 6а, Шахов Вова из 6б, Ряшина Наташа, Шерелева Лена из 6в классов, другие ученики активно

рассказывали о детстве Володи Ульянова, о том, когда он стал задумываться над такими трудными вопросами, как «Почему они бедные?», «Так где же он—бог?» и другими. Мы вспоминали о таких качествах Володи, как внимание к бедам и нуждам людей, интерес к творчеству поэта Некрасова, рассказывали о тех делах молодого Ленина, которые нам особенно запомнились.

(Наш юмор.)

Т. ЖАРОВА

СПОРТ

Лыжный сезон открыт

В прошедшее воскресенье погода—лишь семь градусов мороза—звала всех на лыжи. В 12 часов дня в райцентре за Юганом 39 спортсменов построились, чтобы открыть лыжный сезон.

После пожелания секретаря райкома комсомола Надежды Пронвиной успехов на лыжне член команды школы Валерий Тогачев первым взял старт на пятикилометровой дистанции для юношей. За ними на три километра стартовали девушки и юноши, последними на два километра—мальчики и девочки из школы.

Первыми пришли к финишу девочки с трехкилометровой дистанции. Лучшее время—у пришедшего первым Семёна Конева среди юношей и Савдрияной Лены среди девушек. Второй здесь была Надя Захарова—школа, третьей—Гладыш Валя—почта. Будем надеяться, что к следующим соревнованиям Валя войдет в спортивную

форму и покажет лучшие результаты.

С дистанции 5 километров первым приходит Федор Конев—рыбкооп. Его результат оказался вторым. Лучшее время на этой дистанции показал Александр Меньшиков—22 мин. 02 сек. Третье место—у Михаила Кадырова (райисполком).

На двухкилометровой дистанции отличаются Абраменко и Артеев Бася. Разница между первым и вторым—лишь одна секунда. У девочек же лучшие результаты показали Нина Пузырева, Валя Рочева, Вера Рочева.

В командном зачете первой была команда школы, второй—райкома комсомола, третьей рыбокооп. Четвертое, пятое и шестое места заняли соответственно команды исполкома райсовета, почты, прорабского участка.

Что же показало открытие лыжного сезона?

Еще не все команды укомплектованы. А вот сов-

хоз вообще не выставит команды, хотя лыжники там есть. Хочется отметить работника рыбокооп Василия Артеева, который с душой всегда относится к делу. Выставила команду и почта, хотя там были трудности с лыжами, благодаря заботам секретаря комсомольской организации Маши Шиловой.

Замотно, что пока плохо со спортивным инвентарем. Рыбкооп лыжи завез, а ботинки—нет. Надо сказать, что вообще в этом году завоз спортивного инвентаря слабый, хотя заявки были поданы своевременно.

Комсомольским комитетам, не откладывая дела в долгий ящик, надо приняться за спорт, потребовать от профсоюзных комитетов средств на приобретение спортивного инвентаря.

Впереди—новые старты, и первый из них для лыжников—смешанная эстафета к Дню Конституции. Ошибки нужно учесть.

И. ФИЛИПОВ

Старое платье

Сегодня в клубе праздничный вечер. Вы встретите там много друзей и знакомых. И, конечно, вам не хочется надевать платье, в котором вас много раз видели. А нового пока нет... Что же делать? Какой туалет себе придумать? Эти вопросы часто волнуют сельских модниц, особенно девушек. Они и не догадываются, что красивые, модные платья можно смастерить из давно забытых, висящих в шкафу платьев, потому что фасоны их уже вышли из моды.

Прежде чем начинать «омолаживать» платье, надо проверить длину юбки. Если потребуется, то нужно укоротить ее. Но помните, что очень короткие наряды теперь не носят. Срезанную с низа полоску можно использовать для украшения туалета. Сделайте из нее завязку в виде галстука, перебрасывающийся у горловины пришивной шарфик или узенький поясочек—жгутик.

Если у вас темное платье с глухой горловиной, попробуйте «подсветлить» ворот отделкой из кружев и посмотрите, какую женственность придаст старое платье, переделанное на новый лад.

Если же хозяйке платья к овалу лица не идет глухая горловина, тогда нетрудно сделать мыс, «лодочку». А затем можно придумать легкую яркую вставку.

... Откройте шкаф, переосмотрите свой гардероб. Немного труда, и ваши друзья увидят вас в «новом» элегантном платье.

Для этого не потребуется ни много времени, ни много средств.

НАЧАЛО—ДЛЯ ВЕСЕЛЬЯ, КОНЕЦ—ПЕЧАЛЬ

Вино, как многие говорят, пьют для веселья. Но чаще всего оно приводит к печальным последствиям. Так и случилось с Романовым и Костиным из Васяхово.

В субботу 6 сентября Романов приехал с покоем помыться в бане, но вместо бани в первую очередь угодил в магазин. Купил вина и совместно со своим братом и семьей Костина Якова стали распивать спиртное. Пили сначала в доме Романова, затем пошли к Костиным, и так они ходили друг к другу, пока не стемнело.

Придя домой, Романов вспомнил, что друзья по выпивке обидели его—меньше подали зеленого зелья, чем выпили сами. Пошел искать Костина, а Костин, как чувствовал это, тоже пошел по направлению дома Романовых. Встретившись в переулке, Романов вцепился в «друга», и началась потасовка. На крик Костина прибежала жена и выручила супруга, увела его домой. Но Романов не остановился на этом, хмель не давал ему покоя. Вновь пошел к дому Костина, стал стучать в дверь. Когда в дом

не пустили, решил напомнить о своем пребывании возле дома Костина двумя поленьями в окно. На этом можно бы и успокоиться. «Нет, пить вино и не посалютовать из ружья—это не веселье!»,—так решил Романов. Вошел в дом отца, взял охотничье ружье, зарядил его двумя патронами и вышел на крыльцо, произвел выстрел вверх, послушал, какое это произвело впечатление на окружающих жителей. Услышал голос соседа Костина Якова, который после всех перипетий с Романовым еще бодрствовал на крыльце. Выстрелил второй раз в сторону, где слышны были голоса, ранил в руку Костина Якова, перебил ему кость, то есть причинил тяжкие телесные повреждения. Вот и получилось: пили Романов и Костин для веселья, а кончилось все печалью. Первого осудили на 5 лет лишения свободы, а другой потерял трудоспособность левой руки.

Т. ЧАСТЫКОВА,
нарсулдя района.

Редактор П. ФИЛИПОВ.